
Spoštovani gospod minister Polaschek, 

kot udeleženci in udeleženke konference Freinet-pedagogike 2023 v Vrbi na Koroškem bi radi izrazili 

svoje nezadovoljstvo zaradi nekaterih razmer v avstrijskem izobraževalnem sistemu, ki spadajo v vašo 

pristojnost. 

Ena izmed najbolj perečih težav je pomanjkanje učiteljev, ki ga je bilo mogoče predvideti že vrsto let 

in ki je vedno hujše ter močno obremenjuje naše vsakodnevno delo. Običajna praksa verižnih pogodb 

za mlade učitelje to pomanjkanje še povečuje. Namesto kampanj, kot je to npr. "Klasse Job", moramo 

poskrbeti, da bodo delovni pogoji v učiteljskem poklicu privlačnejši.  

V nasprotju s sedanjim trendom zahtevamo bolje usmerjeno dodeljevanje resurz in sredstev v smislu 

osebja, materiala in tudi prostora. Gre za sredstva, za katera se vsako leto borimo in ki jih je kljub 

temu vedno manj. 

Zahtevamo priznavanje in vrednotenje prvih jezikov naših učencev. Zahtevamo ukinitev pouka 

nemščine v okviru „Deutschförderklassen“ (glej oceno BMBWF), sicer naj bi gojili spoštljiv pristop v 

smislu vključujoče šole za vse otroke. Številne sedanje razprave popolnoma zgrešijo resnične 

probleme v šolah. Dejstvo, da se sploh razmišlja o omejevanju pravice do prvega jezika, je v nasprotju 

s temelji človekovih pravio in vsemi znanstvenimi spoznanji. 

Naš simpozij je potekal na Koroškem in zato želimo opozoriti še na naseldnjo zadevo: Zahtevamo 

ustanovitev zadostnega števila srednjih šol s slovenskim učnim jezikom na Koroškem ter zadostno 

podporo in priznanje vseh manjšinskih jezikov v avstrijskem šolskem sistemu. 

Zahtevamo tudi ustanovitev stolice za reformno pedagogiko na avstrijskih visokih šolah in univerzah.  

Od zveznega ministrstva pričakujemo, da bo zagotovilo zadostna sredstva za nadaljnje izobraževalne 

prireditve na temo reformne pedagogike, zlasti za našo vsakoletno strokovno konferenco Freinet-

pedagogike. 

Kot freinetovski pedagogi se vsakodnevno trudimo ustvarjati otrokom prijazno učno okolje, v 

katerem se učenci in učitelji dobro počutijo in so motivirani za delo.  

Namesto prisile k standardiziranim testom in individualizaciji morajo šole spodbujati sodelovanje in 

socialne kompetence. Freinetova pedagogika se zavzema za izvajanje demokratičnih procesov v 

razrednih in šolskih skupnostih. 

Šola mora biti za učence varen prostor. Zahtevamo učinkovito zaščito pred kakršnimi koli rasističnimi 

napadi, tudi s strani politikov, na učence in šolsko osebje. BMBWF mora takšna dejanja in izjave javno 

obsoditi. 

Prosimo, da sprejmete ustrezne ukrepe za zagotovitev, da bo naš izobraževalni sistem pošten in 

pravičen.  

Pričakujemo, da boste izpolnili svojo odgovornost za okvirne pogoje izobraževalnega sistema, ki so v 

vaši pristojnosti.  

Veselimo se vašega pozitivnega odgovora. 

Udeleženci konference Freinetove pedagogike 2023 

 

 


